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Mwuxpd Oewpnua Fermat

Ané e onuewoelc [Zdyoc]: Kegpdhawo 6, oelido 155.

‘Aocxnom 6.44: Avo mpddtoc p 6e diopel tova xown = m (mod (p—1))
61 a" = a™ (mod p)

(p—Dln—m) =
keZ:n=k(p—1)+m=

n k(p—1)+m

a*=a (mod p) =

n — . m

a"=am (mod p)
IBu6Tn Tt

Va 20 (mod p),Vn € Z,,

n n_mod (p—1)

a'=a (mod p)

IBu6Tn Tt

Va € Z, ged(a,m) = 1,Vn € Z,

n n_mod ¢(m)

at=a (mod m)

Kwelixo Oedpnpa YTroroinwy (Chinese Remain-
der Theorem)

Ané ¢ onpewoeic [Zéyoc]: Kegdhowo 6, oehida 156.

To CRT cuvendyeton évoy LloOPop@Loud Tou Zjy:
Lipg = Lipy X Ly X oo X Ly,

Tetpaywvixd YTnolowna, O vopog Tetpaywvixng
ApoBondtnTag
Ané ¢ onuewoelg [Zdyoc]: Kegpdhawo 6, oelido 157.

IMebtaoy 6.48 H eliowon x? = a (mod p) éyet lvon av xou uévo av
a7 =1 (mod p).
Amnodeln

Zy={g".g% ...g" (=1)}

1



7 =7 'BEotw zo wo Ao, tote Ik

xo=g" (mod p) =

a=z0?=g¢* (modp)=
T = ¢"P=1 " (mod p) = (Fermat)

7 =1 (mod p)

" <" Eotw a = ¢ (mod p)

'‘Eotw b=2A+ 1, t61¢

@D =1 (mod p) =

PP Vg =1 (mod p)

Avto pag Aéel 6L 1 T8¢ Tou g elvon %.
‘Ouwe To g elvon yevvrtopag xat 1) T8EN Tou elvon p — 1, dpo dtomo, dpa
b=2\=

0= = (g =
3 Morn: g* (mod p)

IMopatrenocig
o To teTpaywvixd urtéloima lvar oL GETIEC BUVAUELS TOU YEVVHTOR.

e To mhdog TV TETPAYWVIXGOY UTOAOITKVY Elvor p;l.

e T'wt pg éyoupe %‘15—1 TETPOYWVIXE UTONOLTTAL.



>0ufBorlo Legendre

Ané T onuewoelc [Zdyoc]: Kegpdhawo 6, oehido 159.

Eninpbécdeteg WOu6TNTES

2 P21 ,
. (5) =(—1) 5 ,p npwroc > 2.

. (%) (%) = (—1)1)7_1%,p,q tewtol > 2. (Néuog tetpaywmvinic avti-

oTpo¢ric)
To xpuntoclotnua RSA

Ané ¢ onuewoeig [Zdyoc]: Kegpdhawo 8, oelido 201.

Arnodeln: H ovvdptnon D eivan avtiotpopn tne E xou yia xdide x €
Ly \ U(Zy).

D(E(z)) = 2¢mod N = z!t*(=1(a=1) (mod N)

‘Eotw 61t 2 = 0 (mod p),z # 0 (mod q). (To avtiotpogo eivon cuppetpl-

%0).

gHHFE=1=1 (mod ¢)(1)

z¢mod N = {
0 (mod p)(2)

(1) = 0== (mod p).
(2) = 21 k(P-1))(q-1) = 4 (mod q).

Kot ané CRT =
2%%modN = x

Keuntavdivor tou RSA xau ITapayovionoinon
RSA-BREAK: given (y,e, N) find x € Zy: 2°modN = y.
RSA-BREAK <Pd — computation =" ¢(N) computation =% factoring

(Anodemvieton 6Tt av propoloae va Bpolue tov exdétn d Yo urnopoloae va
Beolue xau to factoring pe miovdTind akydprduo).

RP: prop[correct answer| > 1 — %
n : input size



p : polyonymial

Enideon Kowol I'tvouévou

‘Eyoupe xovéd N xau

ea,da:eadyg =1 (mod ¢(N))

ep,dp :egdp =1 (mod ¢(N))

O B yvwpllet eq,dp, ep xon VéreL va Boel o dg
‘Eotw o B dwfdlel y = 24 mod N
‘Ouoe drdéter:

epdp =1+ ko(N)

, YloL xdmolo k
go = epdp — 1 =ko(N)

e ‘Av ged(go,ea) = 1,
t61e Yo unopoloe o B va unoloyioel xdmowo eads’ =1 (mod gg) =
eads' =1+ Mkg(N) = y%" =z (mod N)
o Av ged(go,ea) # 1,
dloupolpe ue éva algo xou ged(a,eq) = 1. Apa,
9i =K o(N) = ged(ea, gi) =1 = eady =1 (mod g;)

Emopévee, 8ev TEETEL VoL YENOHLOTOLOUUE XOWO YIVOUEVO.
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